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Επίσκεψη του Επισκόπου Σινώπης στο Darwin
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σινώπης κ. Σιλουανός, 
εκπροσωπώντας του Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας 
κ. Μακάριο, πραγματοποιήσε ποιμαντική επίσκεψη στην πόλη 
Darwin της Βόρειας Επικράτειας της Αυστραλίας, 
συνοδευόμενος από τον γραμματέα της Αρχιεπισκοπικής 
Περιφερείας Αδελαΐδος κ. Θεόδωρο Δαλιανά.

Το απόγευμα της Πέμπτης, 8 Δεκεμβρίου 2022, τον αποδέχθηκαν στο 
αεροδρόμιο ο πρόεδρος κ. Νικόλαος Πονήρης και μέλη του Δ. Συμβουλίου της 
Ενορίας-Κοινότητος Αγίου Νικολάου, οι οποίοι εν συνεχεία παρέθεσαν δείπνο σε 
ελληνικό εστιατόριο της πόλης.

Το πρωί της Παρασκευής, 9 Δεκεμβρίου 2022, συναντήθηκε στο Ελληνικό 
Προξενείο με τον Επίτιμο Πρόξενο κ. Ιωάννη Ανοικτομάτη, Άρχοντα 
Ρεφερενδάριο του Οικουμενικού Θρόνου, ο οποίος παρέθεσε πρωινό, παρουσία 
του Δημάρχου της πόλεως του Darwin κ. Κώστα Βατσκαλή, του προέδρου και 
μελών του Δ. Συμβουλίου της Ενορίας-Κοινότητος Αγίου Νικολάου, του τέως 
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προέδρου αυτής κ. Γιάννη Νικολάκη, του μέλους του Δ. Συμβουλίου της Κυπριακής 
Αδελφότητος κ. Ευάνθους Φυτιρίκου, και συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν 
την ελληνική ομογένεια.

Εν συνεχεία, επισκέφθηκε στο εκλογικό της γραφείο την Πρωθυπουργό της 
Βορείου Επικρατείας κ. Natasha Fyles, με την οποία συζήτησε, με τη 
συμμετοχή του προέδρου και μελών του Δ. Συμβουλίου της Ενορίας-Κοινότητος 
Αγίου Νικολάου, το επίκαιρο θέμα των διακρίσεων, που συζητείται στο 
κοινοβούλιο της Βορείου Επικρατείας, και από την οποία ζήτησε μετ’ επιτάσεως 
να υπάρξει πρόβλεψη στο νομοσχέδιο και στον νόμο για το δικαίωμα των σχολείων 
να ασκούν την θρησκευτική τους ελευθερία και να λειτουργούν με βάση τις 
θρησκευτικές τους πεποιθήσεις. Συζήτησε, επίσης, με την Πρωθυπουργό τα 
θέματα των αμβλώσεων και της ευθανασίας, τόνισε την ιερότητα του δώρου της 
ζωής, από της συλλήψεως μέχρι και του φυσιολογικού θανάτου, και ζήτησε 
ανάλογη αντιμετώπισή τους από τον νομοθέτη.

 

Ο Επίσκοπος Σινώπης σε γεύμα με τους ηλικιωμένους, παρουσία του Καθολικού Επισκόπου του 
Darwin, Charles Gauci

 

Το μεσημέρι γευμάτισε με τους ηλικιωμένους της ομογένειας στην εβδομαδιαία 
τους συνάντηση, η οποία λαμβάνει χώρα στους χώρους του ελληνικού σχολείου 



της Ενορίας-Κοινότητος. Ο Θεοφιλέστατος και οι ηλικιωμένοι χάρηκαν ιδιαιτέρως 
τη συντροφιά αλλήλων εν Χριστώ προσβλέποντας στην επομένη τους συνάντηση. 
Στο γεύμα παρακάθησε, προσκληθείς υπό του Θεοφιλεστάτου, και ο Επίσκοπος της 
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στο Darwin, Most Rev Charles Gauci, ο οποίος 
συμμετέχει ενεργώς στις προσπάθειες για την συμπερίληψη της θρησκευτικής 
ελευθερίας των εκκλησιαστικών οργανισμών στο συζητούμενο ενώπιον της 
Βουλής της Βορείου Επικρατείας νομοσχέδιο. Μετά το γεύμα, ο Θεοφιλέστατος με 
τον Επίσκοπο Gauci είχαν αδελφική συζήτηση, στο γραφείο του διευθυντού του 
ελληνικού σχολείου, και μοιράστηκαν τις χαρές και τις αγωνίες τους.

Εν συνεχεία, ο Θεοφιλέστατος μετέβη στα γραφεία της Ενορίας-Κοινότητος, όπου 
συναντήθηκε με τον Αναπληρωτή Αρχηγό της Αντιπολιτεύσεως κ. Gerard 
Maley, στον οποίο εξέθεσε τις θέσεις της Εκκλησίας στα θέματα που συζήτησε το 
πρωί με την Πρωθυπουργό και ζήτησε την στήριξη της Αντιπολιτεύσεως επ’ αυτών 
και την ανάλογη θέση των βουλευτών της στις σχετικές ψηφοφορίες.

 

Ο Επίσκοπος Σινώπης στη σχολική εορτή του ελληνικού σχολείου της Ενορίας-Κοινότητος Αγίου 
Νικολάου

 

Αργότερα, είχε συνάντηση με τις κυρίες της Φιλοπτώχου Αδελφότητος, με τις 
δασκάλες του κατηχητικού σχολείου, οι οποίες επίσης διδάσκουν θρησκευτικά και 
στο ελληνικό σχολείο της Ενορίας-Κοινότητος, με την πρόεδρο και μέλη του Δ. 



Συμβουλίου της Καλυμνιακής Αδελφότητος, και συζήτησε θέματα που τους 
απασχολούν δίνοντας κατευθύνσεις για την κατά Χριστόν επίλυσή τους.

Το απόγευμα, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ενορίας-Κοινότητος, μίλησε στους 
ομογενείς με θέμα «Η εν Χριστώ ζωή». Μετά το πέρας της ομιλίας, δέχθηκε 
ερωτήσεις και έγινε εποικοδομητική συζήτηση.

Εν συνεχεία, παρακάθησε σε δείπνο που παρέθεσε ευγενώς στην οικία του το μέλος 
του Δ. Συμβουλίου της Ενορίας-Κοινότητος κ. Μιχαήλ Κουλιανός με την οικογένειά 
του.

Το Σάββατο, 10 Δεκεμβρίου 2022, στη διάρκεια του πρωινού, που προσέφερε το 
Δ. Συμβούλιο της Ενορίας-Κοινότητος, συζητήθηκαν διάφορα θέματα και έδωσε 
οδηγίες για την κατά Θεόν αντιμετώπιση των δυσχερειών που κατά καιρούς 
ανακύπτουν.

 

Στη σχολική εορτή του ελληνικού σχολείου της Ενορίας-Κοινότητος Αγίου Νικολάου

 

Το μεσημέρι γευμάτισε, στους χώρους του ελληνικού σχολείου, με τα μέλη της 
σχολικής επιτροπής της Ενορίας-Κοινότητος και το διδακτικό προσωπικό. Τέθηκαν 
ερωτήματα από τους δασκάλους για την καλύτερη κατά το δυνατόν διδασκαλία 



των θρησκευτικών, της ιστορίας και του ελληνικού πολιτισμού, και η συζήτηση 
υπήρξε πολύ ευχάριστη και καρποφόρος.

Το απόγευμα του Σαββάτου ο Θεοφιλέστατος συμπροσευχήθηκε από του Ιερού 
Βήματος στον Εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, μετά το 
πέρας του οποίου, ευγενώς προσκληθείς από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο π. Ιωήλ 
Ξανθό, μετέβη στην οικία του τελευταίου για αδελφική εν Χριστώ συντροφικότητα.

Εν συνεχεία, μετέβη στο ελληνικό σχολείο, όπου παρακολούθησε την διπλή σχολική 
εκδήλωση – χριστουγεννιάτικη γιορτή και τελετή λήξεως των μαθημάτων του 
σχολικού έτους 2022 – την οποία και άνοιξε με προσευχή. Η εκδήλωση, στην οποία 
παραβρέθηκε και η Πρωθυπουργός κ. Natasha Fyles, είχε τεράστια επιτυχία, τόσο 
από πλευράς προσελεύσεως των μαθητών, γονέων και συγγενών, όσο και, κυρίως, 
από πλευράς παρουσιάσεως, εκ μέρους των μαθητών, και αποδόσεως του 
εορταστικού προγράμματος. Όλοι οι μαθητές και μαθήτριες ήταν άριστα 
προετοιμασμένοι στα ποιήματα, τα τραγούδια, τα κάλαντα και τα θεατρικά τους, 
με άριστη απόδοση της ελληνικής γλώσσας και αποκορύφωμα την παρουσίαση της 
μουσικοθεατρικής παραστάσεως «Στου καινούριου χρόνου την αυλή» από το 
ομώνυμο τραγούδι του Διονύση Σαββόπουλου. Το έντονο χειροκρότημα των 
θεατών υπήρξε η επιβεβλημένη επιβράβευσή τους για τον χρόνο που ξόδεψαν και 
για τον κόπο και τις προσπάθειες που κατέβαλαν σ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς.

 



Επίδοση βραβείων σε μαθητές κατά τη σχολική εορτή του ελληνικού σχολείου της Ενορίας-
Κοινότητος Αγίου Νικολάου

 

Με ευσυνειδησία και αφοσίωσή στο έργο τους, ο διευθυντής του σχολείου και το 
διδακτικό προσωπικό υπήρξαν οι στυλοβάτες της πλήρως πετυχημένης 
εκδηλώσεως, που προετοίμασαν με άριστο τρόπο τα παιδιά.

Μετά το χριστουγεννιάτικο πρόγραμμα, απονεμήθηκαν τα βραβεία διαγωγής, 
προόδου, αριστείας και δεξιοτήτων. Τα βραβεία απένειμαν στους αριστεύσαντες 
μαθητές και μαθήτριες ο Θεοφιλέστατος, ο πρόεδρος της Ενορίας-Κοινότητος κ. 
Νικόλαος Πονήρης, ο αντιπρόεδρος κ. Νικήτας Χαλκίτης, και οι χορηγοί των 
βραβείων. Ο πρόεδρος του Δ. Συμβουλίου της Ενορίας-Κοινότητος Αγίου Νικολάου 
κ. Νικόλαος Πονήρης, εις ένδειξιν τιμής, αγάπης και σεβασμού, δώρισε στον 
Θεοφιλέστατο, εκ μέρους των ενοριτών, εικόνα του Αγίου Σάββα του εν Καλύμνω. 
Την εκδήλωση έκλεισε με προσευχή ο Θεοφιλέστατος.

 

Ο πρόεδρος του Δ. Συμβουλίου της Ενορίας-Κοινότητος Αγίου Νικολάου κ. Νικόλαος Πονήρης, 
δώρισε στον Θεοφιλέστατο κ. Σιλουανό μια εικόνα του Αγίου Σάββα του εν Καλύμνω

 



Το αποκορύφωμα της ποιμαντικής επισκέψεως του Επισκόπου Σινώπης υπήρξαν τα 
μεθέορτα της πανηγύρεως του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου με την τέλεση του 
Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας την Κυριακή, 11 Δεκεμβρίου 2022, 
ιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου και πλαισιουμένου υπό του Ιερατικώς 
Προϊσταμένου της Ενορίας-Κοινότητος, Αιδεσ. Αρχιμ. π. Ιωήλ Ξανθού.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος κ. Σιλουανός ανέπτυξε το αποστολικό και το 
ευαγγελικό ανάγνωσμα, πού μάς καλούν να απεκδυθούμε τον παλαιό άνθρωπο και, 
ενδυσάμενοι τον νέο, να περιμένουμε ξάγρυπνοι τον άρχοντα Χριστό για να 
συγκαταλεχθούμε μετά των εκλεκτών.

Ο Θεοφιλέστατος, επίσης, μετέφερε στους πιστούς τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, και τις ευχές του για την εν 
Χριστώ πρόοδο της εορταζούσης Ενορίας-Κοινότητος Αγίου Νικολάου και 
προσωπικώς εκάστου εκ του εκκλησιάσματος και των οικογενειών τους.

 

Ο Επίσκοπος Σινώπης με τον Πρόεδρο και μέλη του Δ.Σ. της Ενορίας Κοινότητος, και με την 
Πρωθυπουργό της Βορείου Επικρατείας της Αυστραλίας

 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος ευλόγησε την εορταστική 



σαρακοστιανή τράπεζα, που παρέθεσαν στο εκκλησίασμα το Δ. Συμβούλιο και η 
Φιλόπτωχος Αδελφότης,  στην οποία παρακάθησε και η Πρωθυπουργός της 
Βορείου Επικρατείας κ. Natasha Fyles. Ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε όλους 
και όλες, όσοι εργάστηκαν, αψηφώντας την κόπωση και τον κάματο των ημερών, 
για την κατά το δυνατόν καλύτερη προετοιμασία και οργάνωση της πανηγύρεως.

Εν συνεχεία, είχε μια τελευταία συνεργασία με τον πρόεδρο και τα μέλη του Δ. 
Συμβουλίου της Ενορίας-Κοινότητος, τους οποίους ενθάρρυνε στο θεοφιλές έργο 
τους, έργο προσφοράς στον Δημιουργό μας Θεό και τον συνάνθρωπο. Οι προσευχές 
του Σεβασμιωτάτου κ. Μακαρίου και του Θεοφιλεστάτου κ. Σιλουανού τούς 
συνοδεύουν στη στενή οδό της διακονίας του πλησίον.

 

Ο Επίσκοπος Σινώπης με την Πρωθυπουργό της Βορείας Επικρατείας στην εορταστική τράπεζα

 

Ο Θεοφιλέστατος τούς ευχαρίστησε εκ βάθους καρδίας για μια ακόμη φορά, 
καθώς αργότερα τον προέπεμπαν στο αεροδρόμιο για την επιστροφή του στην 
Αδελαΐδα μετά από την καρποφόρο συν Θεώ επίσκεψή του στο Darwin.



 

(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


